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1.  Exercice 1

1) 
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 car les événements A  et B  sont indépendants.
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Donc 
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. La réponse correcte est donc la : b.

2) 
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La réponse correcte est donc la : d.

3) Soit les événements suivants : P : « il pleut » et S : « je sors mon chien ».

Dans ma rue, il pleut une fois sur 4 ; alors 
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S’il pleut, je sors mon chien avec une probabilité égale à 
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S’il ne pleut pas, je sors mon chien avec une probabilité égale à 
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On est amené à rechercher 
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La réponse correcte est donc la : d.

2.  Exercice 2 
Partie A

1) a) 
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c) Étudions le signe de 
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Pour tout réel x, 
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Par conséquent, 
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d) Soit un réel x. 
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Par conséquent, 
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e) 
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De plus, 
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2) a) On a 
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Comme la fonction v  est dérivable et strictement positive sur R, alors la fonction 
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Donc f  est dérivable sur R en tant que somme de fonctions dérivables sur R. 

Alors : 
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D’où : 
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Par conséquent, pour tout réel x, 
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b) Pour tout réel x, 
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On en déduit que la fonction f  est décroissante sur 
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Partie B

1) D’après la partie A, la courbe 
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, pour tout entier naturel n  non nul.
2) On admet que, pour tout réel x, 
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Par conséquent, pour tout entier naturel n  non nul, 
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3) Soit n  un entier naturel non nul. 
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Alors, 
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Comme la fonction 
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Par conséquent, la suite 
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Comme la suite 
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Partie C
1) Le coefficient directeur de 
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2) Soit a  un réel non nul.
Soit M  et N  les points de 
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Alors, 
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Comme 
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3.  Exercice 3 
1) a) Dans le repère 
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Donc le vecteur 
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Donc 
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d) La distance du point F  au plan 
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Donc la distance du point F  au plan 
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2) a) Comme 
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b) Soit K  le centre de la face ADHE. Alors K  est le milieu de 
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On en déduit que K  est un point de 
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)

D

.

	c)
	
[image: image138.wmf](

)

(

)

(

)

220

12

 ;  ;     

1

24120

12

                                        

        

1

610

12

                                        

        

xyz

xt

MxyzBG

yt

zt

ttt

xt

yt

zt

t

xt

y

-+-=

ì

ï

=+

ï

ÎÇDÛ

í

=-

ï

ï

=+

î

++++-=

ì

ï

=+

ï

Û

í

=-

ï

ï

=+

î

+=

=+

Û

I

1

1

6

2

3

                                        

        

1

6

5

6

t

zt

t

x

y

z

ì

ï

ï

í

=-

ï

ï

=+

î

ì

=-

ï

ï

ï

=

ï

Û

í

ï

=

ï

ï

ï

=

î




Donc la droite 
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d) Soit 
[image: image142.wmf](

)

 ;  ; 

Mxyz
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Par conséquent, l’orthocentre du triangle BGI  est le point L.
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4.  Exercice 4 (enseignement obligatoire) 

Partie A

1) 
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2) Voir ci-dessous.

3) 
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. Donc ABC  est un triangle équilatéral.

Partie B

1) a) 
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b) Voir ci-dessous.

c) 
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6

31

e

22

i

B

OB

zzi

p

¢

¢

===-+

uuuur

 et 
[image: image157.wmf]5

6

3 e3 

i

A

OAOB

zzz

p

¢

===

uuuruuuur

. D’où : 
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Par suite, les points O, A  et B’  sont alignés.
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D’où : 
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. Par suite, les points O, A’  et B  sont alignés.

2) a) Comme G  est l’isobarycentre des points O, A, B  et C, alors pour tout point M  du plan, 
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Prenons 
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Par suite, 
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Donc G  a pour affixe 
[image: image168.wmf]3
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Par conséquent, 
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b) Soit H  l’isobarycentre des points O’, A’, B’  et C’.
Alors 
[image: image170.wmf]3131
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. Comme H  et G’  sont distinct, alors G’  n’est pas l’isobarycentre des points O’, A’, B’  et C’.
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3) Si M  appartient à 
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Alors 
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, c’est-à-dire 
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Par conséquent, si M  appartient à 
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 appartient à la parabole d’équation 
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5.  Exercice 4 (enseignement de spécialité)
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